
令和６年度佐久市交通安全対策協議会議事録 

開催日時 令和６年８月 21 日（水）午前 10 時から午前 11 時 

開催場所 佐久市役所 南棟 ３階会議室 

出（欠）席者 委員出席人数 13 名（代理２名、欠席３名） 

議 事 録 

開会、あいさつ 

自己紹介 

会長の選出及び

監事の選任 

【会長】池田章委員（佐久交通安全協会会長） 

【監事】新開彩委員（佐久警察署交通課） 

議事 （１）令和５年度中の交通事故発生状況について（資料№１） 

事務局説明 

質疑について 

委員：令和 5 年度交通事故発生状況の中の死者数について、死者数の基準はどうな

っていますか。 

事務局：死者数のカウントにつきましては、原則 24 時間以内でのカウントになっていま

す。それ以降に亡くなられた方はこちらの数字に入っていません。 

委員：24 時間以降に亡くなった方について追跡はしていないのか。 

事務局：警察等各機関で 30 日以内の交通事故死者で計上していますので、それ以降に

亡くなった方が死者数にカウントされていないということはありません。 

委員：わかりました。 

（２）令和５年度佐久市交通安全実施結果（資料№２） 

事務局説明 

質疑なし  

（３）令和５年度事業報告・決算報告（資料№３） 

事務局説明 

監事監査報告 

質疑なし 

承認可否 承認  

（４）令和６年度事業計画（案）・予算（案）（資料№４） 

事務局説明 

質疑について 

委員：交通安全クラブで毎年予算 4 万円の中で各保育園に交通安全グッズを支給し

ています。全部で 24 園あるので各園 1500 円位の物しか購入できない状況になっ

ています。先日、各園に欲しいグッズを調査したところ、ボタンを押すとホイッス

ルが鳴るグッズが有り、1 個３000 円位するものでした。この予算案を見させてい

ただき、協議会にご協力いただき購入が可能なのか、質問させていただきます。 

委員：川西交通安全協会には、浅科、望月、立科支部があり、何かのお役に立てば

と思い、反射板ベストとホイッスルを各 20 本位送りました。私どもの協会も予算

が沢山あるわけでは無い交通安全協会ですが、これから延びていく子どもたちの為



に何かしてあげたい気持ちがあります。何か要望があれば協会に言ってくださいと

常にお伝えしている状況です。 

事務局：予算の中で保育園にホイッスルの購入が可能かにつきましては、基本的に市で

行う交通安全関係についての啓発活動、道路環境整備等についての対策というところも

あり、ホイッスルの購入として保育園にお配りすることは現在のところできない。 

委員：わかりました。 

委員：決算報告の中で 30 万円の負担金が有り、10 万の繰り越しがあることが問題

だと思う。20 万円の負担金で良いのでないかとなってしまう。今年度は事業計画の

中で満額を利用し事業を展開していただきたいと要望します。 

事務局：いただいたご意見の通り、有効活用しなければ意味の無いものになってしまうの

で、交通事故が一件でも減るよう対策に充てていくよう検討し実施していきたい。 

承認可否 承認  

（５）令和６年度交通安全対策事業計画（案）（資料№５） 

事務局説明 

質疑について 

委員：1 ページア交通実態に即した交通規制の実施の（ア）不要な信号機の撤去と

ありますが、不要について説明してください。 

事務局：信号機の不要の表現につきましてお答えします。不要となると全く使われていな

いイメージをいだかれると思いますが、実際は信号機に依らなくても、交通安全対策が可

能な場所と言われています。かつては交通量が大変多かったところに信号機を設置して

いたが、道路環境の変化により、交通量が激減し、ほとんど車が通らないところは信号

機に依らなくても交通安全対策が可能な場所があるとご理解いただければ思います。 

委員：市内にそのような状況の場所がどのくらい有るのか、その点についても説明

していただきたい。 

事務局：信号機につきましては、公安委員会の管理のもと行っている規制なので警察で

行っているところになります。佐久市内にはたくさんの信号機があり、実際のところどこが

不要なのか具体的な数字は事務局では把握していません。別の交通対策で交通安全が

確保できる箇所があると伺っています。 

委員：わかりました。市では把握していないというこことですね。 

事務局：数については警察から伺っていません。 

委員：わかりました。 

承認可否 承認 

その他 （１）交通事故防止市民週間について 

 事務局説明 

令和６年１１月８日（金）から１１月１４日（木）まで当該週間。 

１１月９日には駒場公園において佐久市農業祭と同時開催で交通安全啓発イベン

トを行う予定。 

 質疑なし 

 


